



报网互动 记者或新闻当事人与您相约直播间
讲述新闻背后的故事

江南益寿堂大药房 有什么新鲜事、开心事、窝心事一起聊聊吧!
报网论坛 (bbs.rarb.cn)、读者 QQ 群 26477444、15329055、24593626、17928047。

年关将近 民警支招如何防盗 市民要提高防范意识

本报12月17日第三版刊登《市民当绷紧防盗这根弦》一文,引发了市民热议。昨日,本报记者邀请市公安局刑侦信息中队指导员夏秋华就如何防盗与网友互动。

记者:年底一般都是“两抢一盗”的高发期,关于如何防盗,大家有什么要说的吗?

【财源滚滚】:虹桥路地处闹市区,人多杂乱。有一次,我在店里买衣服,试衣服时,包差点被人拎走。就在几天前,我在路上又遭遇了小偷,在路上走着走着,突然感觉有人拉我包,一回头,发现一个男的把手伸进我的包里拿手机。

【飞】:现在可比以前好多了,没看到街上有好多巡警吗,听说,虹桥路上现在都有便衣呢。

夏秋华:这个消息属实。虹桥路的确有拎包贼,在此,提醒市民外出购物,尽量不要携带大量现金和贵重物品,应将钱放在衣内口袋或提包内并护在胸前,证件和卡类要分开存放;无论是试衣还是选购货品,都要看管好自己的提包和随身物品,将它们放在自己视线范围内。

【小糊涂】:人多的地方更

要防小偷。

夏秋华:没错,警惕那些往人多处挤而不买东西,专盯顾客口袋、提包,并尾随、贴靠、碰撞顾客的人。另外,在超市等地寄存物品时,应警惕他人偷窥,妥善保管好开箱密码。

【盗版小强】:我是一名公交车司机。每年年底,公交车上的小偷也很猖獗。他们特别喜欢在上下班高峰的时候集体行动,趁乱行窃。这些人往往从一个站点蜂拥上车,然后一起下车。看到这样的情况,我也会变着法子提醒乘客,但是很多乘客警惕性并不高,听随身听、聊天、打电话,根本不注意我的提醒,往往一不留神就“中招”。

夏秋华:要感谢这位好心的司机。很多乘客在坐车的时候的确疏忽,大家一定要加强自我防护意识,坐车时尽量不要做其他事来分散自己的注意力。如果看到小偷,也要力所能及地提醒身边的人。

【面带笑颜】:现在大家都抱着明哲保身的态度,助长了小偷的气焰。如果大家多一点责任感,团结起来,打击“两抢一盗”会更有力度。路上追小

偷,能伸手帮一把的就帮一把;在家听到隔壁有异响的,出来看一下或者报一下警,都是应该的。

【云海小区金先生】:瑞安流动人口多,维护社会治安确实难度大。年底到了,警方应该增加人手,严厉打击飞车抢夺和偷窃行为,尤其是一些经常作案的团伙,连根拔起,让他们没有生存的空间。另外,现在很多小偷看路上警察多了,就“转移”到社区。有关部门应该联合街道、社区,加强社区的巡防工作。

夏秋华:感谢您的建议,除了我们警方加强治安力度,市民也要提高自己的防范意识,养成外出、睡觉时随手关闭门窗、关闭保险或打开防盗门横插销的习惯。晚间若一定要开窗通风,请关闭靠近排水管、空调外机、外墙装饰栅栏等部位的窗户或在窗户处加装相应的物防、技防设施。有条件的住户在落水管、窗框、空调室外机架等部位安装带刺的铁丝等,在窗口放一些多刺的植物或者风铃、酒瓶等,可起到惊醒主人、吓退盗贼的效果。

(记者 朱郁星)

街拍 请上报网论坛酷图贴吧 (bbs.rarb.cn) 晒晒您拍的图片



米塑

米塑是传统古老的民间艺术,在瑞安,仍有不少市民在乔迁之喜或祝寿时选择传统的米塑作为贺礼。市民孙先生乔迁新居就收到女儿的这份贺礼。



米塑人物栩栩如生
孙文静/摄

边开电动车边喂孩子吃早饭 一不小心撞上小摊车

天天:昨天早上上班的路上,我见到一个妈妈边开电动车边喂孩子吃早饭。

记者:这画面实在很难想像。

天天:这孩子站在电动车前面的踏板上,背靠着电动车,和妈妈面对面,手里还握着一瓶牛奶。这妈妈右手搭在电动车右把手上,左手拿着大饼喂孩子,嘴里不停地唱着歌,大概是哄孩子吃早饭。

记者:那可真够危险。那她眼睛看哪里?

天天:一下看孩子,一下看前面。更夸张的是,她居然用脚踩在地上当刹车,一路开一路拖着脚。

记者:在什么地方看到的?

天天:拱瑞山路上。那时候刚好是早上8点多,上班高峰期,路上车还挺多的,看着真让人担心。

记者:这样开车很容易发生意外。

天天:还真发生意外了。这位妈妈开着开着,突然前面推来一早点小摊车,当时她正好跟孩子说话。当她回过神来时,用脚用力踩地都没用,电动车撞上那小摊车了。

记者:啊!撞得严重吗?

天天:那小摊车是卖馄饨的,锅里的水还滚着呢,溅了出来,还好没有烫到人。应该是这妈妈已经尽力刹车了,所以撞得不算重。后来,她和摊贩说了几句对不起就开走了。

记者:吃饭就该好好坐着吃,这样边开车边喂孩子多危险。

天天:这男孩还背着书包,四五岁的模样,应该是妈妈早上送他去幼儿园,又没时间吃早饭了,所以才边开车边喂孩子。不过真是太危险了。

(孙文静)

邻居结婚 楼梯扶手扎满气球 不小心碰破了很吓人

小米:我被气球吓破胆了。

记者:什么情况?

小米:昨晚我唱K回家,喝得有点迷糊了,上楼时手就用力搭在楼梯扶手上。突然,手摸到什么,砰的一声,当场把我酒都吓醒了。

记者:摸到什么了?

小米:楼道间的声控灯亮了,我一看,好家伙,楼梯扶手上全是粉色的气球。一数竟有二十几个。

记者:啊?谁大半夜在楼梯扶手上绑气球啊?

小米:我也很纳闷。于是,上楼看看个究竟。

记者:绑到第几层了?

小米:走到第5层的时候,气球就没有了。我很纳闷,谁没事往楼梯上绑气球。

记者:到现在还不知道原因吗?

小米:早上我一下楼就遇到个认识的保姆,她说5楼那家结婚,为了喜庆,就把一楼到五楼的楼梯扶手上全绑上了粉红色的气球。

记者:按你说的一层绑二十几个,绑到5楼那不得有一百多个气球了啊。得多费力啊。

小米:结婚花心思是好事,但也不能影响邻居啊。我们这楼里住的都是新婚夫妇,有很多小宝宝进进出出,万一在楼梯上时,这气球突然破了,砰的一声,不把小宝宝吓哭啊。而且既然已经结婚好婚了,也热闹过了,就应该及时把这些气球处理好。

记者:是啊,自家喜庆的同时还要注意少干扰邻里,最好事先知照邻居,事后及时处理。

(孙文静)

节未到 酒店圣诞树变得光秃秃 “礼物”拿不下来用烟头去烫

一米阳光:圣诞节还没到,我们酒店的圣诞树就已经光秃秃了。

记者:为什么?

一米阳光:我是一名酒店前台工作人员。为了迎接圣诞节,我们酒店精心准备了一棵很大的圣诞树,工作人员花了很多心思去打扮它。树上挂满了各式各样的“圣诞礼物”挂件。为了能牢固点,我们特地把挂件绑在树上,还打了死结。没想到,这圣诞树才在大厅里摆了几天,就已经光秃秃了。

记者:是谁弄的?

一米阳光:小朋友和他们的家长。

记者:小朋友爱玩也就算了,这些做家长的怎么也爱圣诞树上的挂件?

一米阳光:那天,酒席散场,出来很多客人,其中就有不少小朋友。看到这么大的圣诞树,小朋友就显得特别兴

奋,伸手去拿树上的挂件,可是都打了死结,拽不下来。有一个家长,拿烟头去烫打结的地方,一下就拿到挂件了。那小朋友别提有多高兴了。接着,就有不少家长效仿。

记者:你们都没去制止吗?

一米阳光:当然有啊,但是我们怎么说也没用。那几个家长还是我行我素。

记者:后来呢?

一米阳光:没办法,顾客是上帝,尤其是对服务行业来说。接下去几天,圣诞树上的小礼物被拽的拽,拉的拉,还没到圣诞节,这圣诞树就已经光秃秃了。

记者:这些家长真不应该,这些小朋友有样学样就不好了。

(孙文静)